

宁马城际铁路首孔箱梁架设



首孔箱梁架设成功



▲落梁作业

▼提梁作业



2月9日15时许,由中国中铁(上海)投资集团有限公司投资、中铁四局承建的宁(南京)马(鞍山)城际铁路全线首孔箱梁成功架设,标志着宁马城际铁路进入桥梁上部施工阶段。

宁马城际铁路是马鞍山市推动宁马同城化的战略性先导工程、标志性民生工程,起自

南京西善桥站,终至马鞍山当涂南站,路线全长约54.23公里,共设站16座,串联南京板桥新城、江宁滨江新城、马鞍山慈湖高新区、花山区、雨山区、当涂东部新城等区域。此次架设的箱梁位于宁马城际铁路采石河站至当涂东站区间78号墩,箱梁全长34.9米,重610吨。施工中,项目部投入的JQBS1100型

架桥机为目前国内铁路施工领域吨位最大、最先进的架桥机,可满足宁马城际铁路20余种桥梁工况下的箱梁架设需求,确保了架梁作业安全、高效推进。

建成通车后,南京、马鞍山两市中心城区仅需30分钟即可互通互达,对于推动马鞍山全面对接长三角,深度融入南京都市圈,加快

打造长三角“白菜心”具有重大战略意义。施工内容包含土建、机电设备系统、全线综合工程等。(吴怀球 马立 董建湘 摄)

大视角



▲定位盯控



▲各负其责、协调有序



▲现场指挥

留守,也是争先文化的体现

“多亏老陈今年还愿意留守,解决了我们几个春节留守人员的吃饭问题,关键是他的厨艺特好,除夕夜做的臭鳊鱼味道简直是绝了!”2月4日,中铁四局一公司五里片区项目部工程部部长张鹏磊在项目部党支部书记办公室说道。

老陈名叫陈滔,安徽肥东人,是五里片区项目部工程指挥车司机,也是一名退伍军人。2008年随中铁四局工作,至今快14年了。这也是他在工地留守的第6个春节。除夕夜,老陈特意询问大家想吃什么菜品后,做出一桌丰盛美味的年夜饭,获得同事们的一致好评。

“工地就是战场!每次能在春节期间留守工地我很自豪,能得到大家的认可我也感到特别高兴。”老陈说。

工程施工行业如同部队一样,需要坚守,耐得住寂寞,更需要奉献与担当精神。70多年前,中铁四局的重要源头——中国人民志愿军铁道工程总队奔赴抗美援朝战场。70多年来,抗美援朝精神在中铁四局得到了永续发展,成为中铁四局争先文化的精神之源、传承之基、创新之本。老陈也深受争先文化的熏陶,在中铁四局工作的14个年头里,他干过向莆铁路、郑机铁路、永成高速、通用试车场、房建项目等,始终坚守着退伍军人本色,保持着对中铁四局的热爱和对工作的热忱,随叫随到从不埋怨。

“明年要是有机会,我还要继续春节留守!”老陈坚定地说。

(余小浪)

2月12日中午,中铁四局(肥)新(沂)高速铁路二分部(四公司)工人食堂准时开饭。和工人们一起排队打饭的还有该项目部党支部书记谢建军和党群工作协理员王晨辉。

二分部大部分工人是在宿舍旁的工人食堂内用餐。但经过多次检查,发现食堂卫生环境差、伙食标准低,不少工人宁愿在外买盒饭、方便面,也不愿意吃食堂。甚至多次出现在宿

和工人一起用餐

舍内违规使用电器、燃气灶开伙的情况,给工人驻地安全管理带来很大隐患。

为提高工人食堂伙食水平,二分部特意开展领导班子成员和工人一起用餐活动。每天安排一名领导班子成员和部门负责人到工人

食堂用餐,并记录当天饭菜的菜价、品类和卫生情况,出现菜价过高、卫生不合格、违规用电情况就予以罚款和通报。同时规定,一月之内被通报

3次就更更换食堂承包人;一月之内每天都合格,就由分部对其水电扣款减免10%。二分部还邀请协作队伍代表参与每月的伙委会,共同对食堂菜品种类、就餐环境及卫生情况进行检查考核,提出意见建议。(王莹 王晶)

“小岑,快拿点大垃圾袋、橡胶手套和口罩给我。我得抓紧时间将垃圾分类处理掉。”2月7日早上刚完,中铁四局二公司南京分公司的门卫李名扬就火急火燎到办公室领取了“垃圾分类三件套”。

在二公司南京分公司的大院里,经常能看见李名扬在垃圾桶旁,耐心地对各类生活垃圾进行分类放置。老李负责门卫和保洁工作,虽然文化程度不高,但有着非常强的环保意识。他时常说,随着社会的发展,垃圾分类成为日常生活中必须要了解的知识。平时,老李除了自己主动做好垃圾分类外,见到项目部

门卫老李的坚持

人员过来扔垃圾却又分类不清时,总是热情地上前帮助他们,和他们一起做好分类才肯罢休。

老李不仅身体力行带领员工做好垃圾分类,还利用大家扔垃圾的时机宣传垃圾分类的好处。为了方便员工辨认各种分类垃圾桶,他还在垃圾回收处粘贴了自制的垃圾分类标识,在垃圾桶上贴上干垃圾、湿垃圾标签。

在老李的影响下,二公司南京分公司院子内的员工们开始自觉进行垃圾分类,营造了一股绿色环保之风。(王昊 岑林震)

一线工人点赞职工书屋

本报苏州讯 2月12日晚,中铁四局安装公司金鸡湖隧道项目部40多平方米的职工书屋,几位工人前来看书。

“没想到干完活的业余时间还能在这么好的环境里学习。因为家庭条件不好,我高中就辍学了,但就是喜欢看书,以前身边没有书,也没地方学习,现在忙碌了一天,来到咱四局项目职工书屋看看书,不仅能学到知识,还让业余生活变得更有意义。”正在看书的电焊工胡耀忠说。

自去年4月份建点开始,该项目部就设立集“党员活动室”“职工书屋”于一体的多功能室,统一购置桌椅、书柜、报架等,并安排专人管理。除职工以外,书屋还向所有一线工人免费开放。同时,项目部定

期在职工书屋举办读书交流分享会、职业发展课堂等活动。

截至目前,该项目部共购置图书杂志200余册,开展教育活动10余次。

(董双秋 摄)

